

DEBRECZENI FÜGGETLEN UJSÁG

Debreczen, XXI. évi. 47. szám.

ÁRA 10 KORONA

1923 február 28. Szerda

Negyven milliárd a költségvetés deficitje

Budapest, február 27. A nemzetgyűlés holnapi ülésén terjeszti be Kállay Tibor pénzügyminiszter a költségvetést. A költségvetési tervezet szerint a deficit több, mint 40 milliárdot tesz ki. A költségvetés összes tételei körülbelül 180 milliárd koronát tesznek ki. A költségvetés 22 svájci centimes alapján van számítva.

Fizetésemelést kérnek a képviselők

A nemzetgyűlési képviselők ismételtén mozgalmat indítottak, hogy tiszteljedjüket felemeljék, miután a jelenlegi tiszteljedjéből nem képesek megélni. A képviselők a fizetésemelés ügyében rövidesen ankétot fognak tartani és azután javaslatot terjesztenek a nemzetgyűlés elé. A fizetésemelés mértéke még nincs meghatározva.

A veszprémi petíció

Ma délelőtt kezdte meg a nemzetgyűlés II. számú bíráló bizottsága Rumprécht Antal veszprémi mandátuma ellen beadott petíció tárgyalását. Patay Tibor előadó ismertette a petíciót, majd Rumprécht Antal képviselője, Kollmann Dezső dr. tette meg a kifogásait. Szerinte az utárlásokkal terrorral gyűjtötték és számos tanút jelentett be, akik igazolni tudták, hogy terrorral iratták velük a petíció elutasítását. Kérte a petíció elutasítását, vagy legalább is a hiányok pótlása végett a petíció visszavételét. A bizottság zárt tárgyalás után a kifogásokat elutasította. A petíció érdemleges tárgyalása holnap lesz.

A komáromi mandátum körül

Az ellenzék vezetői ma délelőtt a komáromi mandátum ügyében megbeszélést tartottak. A tanácskozást Rassay kezdeményezte, aki előadta, hogy Beniczky Odónt szeretné mint jelöltet a szociáldemokratákkal

is elfogadtatni. A szociáldemokrata képviselők kijelentették, hogy a pártvezetőség megkérdezése nélkül nincsenek abban a helyzetben, hogy határozni tudjanak, de kijelentették, hogy még ma sürgősen pártvezetőségi ülést fognak tartani, amelyen a jelölés kérdését meg fogják vitálni. Ugy hírlik azonban, hogy a szociáldemokraták önálló jelöltet fognak Komáromban felállítani. Fellép még Kasnya Béla is. Szó van még egy reformpárti jelölt felállításáról is. A pártokivüli jelölt, Szönyi Ferenc vissza fog lépni Beniczky Odón javára.

Három interpelláció Zalaegerszegről

A nemzetgyűlés holnapi ülésén ismét szóba kerül a zalaegerszegi internáló tábor ügye, amely ügyben eddig három interpellációt jegyeztek be. Az elsőt Reisinger Ferenc szociáldemokrata képviselő jegyezte be, míg a másik kettőt Ehn Kálmán és Görgey István egységespárti képviselők fogják elmondani. Ehn Kálmán, aki orvos, hízelgő szempontra tesz szót, Görgey István pedig az internáló tábor további fenntartását fogja kívánni a kormánytól. Ezzel a három interpellációval nem fog azonban a kérdés elaludni, mert a minisztereknek az interpellációra adott válasza után a szociáldemokraták állandóan napirenden fogják tartani a tábor ügyét.

Petíciók

A nemzetgyűlés II. bíráló bizottsága március 1-én déli 12 órakor az I. számú bizottsági teremben ülést tart. Tárgya: Rakovszky István nemzetgyűlési képviselő panasszal megáldott megbízó levelének tárgyalása.

A III. számú bíráló bizottság március 2-án délelőtt 11 órakor tartja ülését a II. számú bizottsági teremben. Tárgya: Zsirkay János nemzetgyűlési képviselő panasszal megáldott tábori megbízó levelének tárgyalása.

A kizárt vasmunkások ügye és a drágaság a nemzetgyűlésen

Lassan népesedett be az ülésterem és feltizenkettő is volt már, amikor Szócskó Béla elnök megnyitotta a nemzetgyűlés mai ülését. Előterjesztései során bejelentette, hogy Kabók Lajos napirendelőtti felszólalásra kért és kapott engedélyt.

A munkákizárás

Kabók Lajos (szociáldemokrata): Hatalmas arányú közgazdasági katasztrófa ügyében kénytelen szót emelni és kéri nemzetgyűlést, hogy a kérdést minden részletében feltárhassa, mert ez az egész nemzet érdekében. Körülbelül hatvan-hetvenezer ember vált keresetkeltővé olyan intézkedések által, amelyeket a Vas- és Gépgyárak Egyesülete hajtott végre.

A munkaadók diktatura után akarják leszorítani a munkabérek azzal az indoklással, hogy csökkenthetik a drágaságot. Ez az intézkedés azonban céllát téveszti, mert a drágaság tovább halad.

A munkaadókat csupán egy szempont vezeti: saját kapitalista profitjuk növelése, ezért a vas- és gépgyárakban diktatort létesítettek, a munkásokkal nem igyekeztek békés megegyezésre jutni, hanem erőszakos intézkedtek. Ez az állapot tartott 1919 augusztusától egészen máig, a mostani munkákizárásig.

Beszélnék azokról az üldözésekről, amelyeknek a munkások ki vannak téve, beszélhetnék a bizalmi rendszerről, ezt azonban most nem akarom, mert nem lehet a megértés alapja. A bizalmi rendszert szükse-

gesnek tartjuk, mert az a véleményünk, hogy a különböző surlódásoknak a gyárakban csak a bizalmi rendszert lehet véget vetni. A bizalmi rendszert azonban a gyárakból kizárják, kizárják a munkásokat, sehol sem kánnak alkalmazást, sőt hatóságok figyelmébe is ajánlják őket és az internálótáborokba küldik. Hírdés Mária: Egy sines internálót. Felkiáltások a szociálistáknál: Van!

Kabók Lajos: Lehet, hogy ma nincs, de hogy az elmúlt években igen sokan voltak, az nem lehet kétes. Igen sok munkás pedig külföldre menekült az üldözések elől. A munkaadók azt állítják, hogy kényszerhelyzetből zárták ki a munkásokat, ezért kellett 70.000 munkást arra utatni. Meg kell vizsgálni ennek a munkásokkal szemben elkövetett merényletnek az indokait. A nagy vas- és gépgyárakban nem fizetnek annyit a munkásoknak, mint a kismunkáltnak.

A Vas- és Gépmunkások Szövetsége erőszakkal csillapította a kérdéseket, abban a reményben, hogy felülkerekedik a jobb érzés a munkáltnakban. Sürgöttük az ügy elintézését. A munkáltnak kijelentették, hogy csak úgy hajlandók emelni a béreket, hogyha esend és béke van és a munkások visszatérnek munkahelyeikre. Erre az ígéretre a Vas- és Gépmunkások Szövetsége arra törekedett, hogy helyreállítsa a rendet és január végén lényeg felvetett mindenütt a munka. Ezek után felszólítottuk a munkáltnak, hogy most már tessék az általános munkabéremelést végre-

hajtani, az ígéreteket beváltani, ez az intézkedés azonban nem történt meg. Közben azonban megtörtént a vas- és gépmunkások munkabéremelésének, ami nagy eseményt hozott.

Amíg a drágulás legalább 380-szorosra tehető, a munkabérek maximuma 170-175-szörösre emelkedtek.

Kötelessége a kormánynak odahatni, hogy ilyen országos közgazdasági katasztrófát elhárítson. Megoldást kell találni. Nem látta eddig, hogy a kereskedelmi miniszter a gyöngyöb fél mellé állott volna. A kormány odaesatlakozik, ahol az erős és a hatalom összpontosul.

A munkáltnak testület olyan erőnek érzi magát, hogy semmiféle kormányzattal nem törődik. Tudja-e a kormány, hogy olyan hatalom van a vas- és gépgyárak vezetésében, amelyek birtokában közgazdasági katasztrófát tudott az országra?

Ezután Walko miniszter állott fel szólásra.

Walko Lajos kereskedelmi miniszter: A felvetett kérdésnél az a rövid tényleg, hogy az elmúlt két hónap beállítani a dolgot, mintha a részleges sztrájkok voltak különböző iparokban, különösen a gépiparban. Ezek a sztrájkok természetesen kihatnak az egész termelésre is, nem lehet tehát úgy beállítani a dolgot, mintha a részleges sztrájkok nem befolyásolnák az üzemi termelési képességét. Ezek miatt a részleges sztrájkok miatt igen nagy nyugtalanság állott elő és a munkaadók több ízben fordultak hozzám panasszal. A munkaadók a múlt heten közölték a munkásokkal, hogy amennyiben nem jön változás a nyugtalan helyzetben, kénytelenek lesznek erőlyes rendszabályhoz nyulni. A múlt hét csütörtökön a kérdés nagyon kiéleződött. Az ezt követő pénteken a nemzetgyűlésen a képviselők szót tettek ezt a kérdést.

Beszélttem a munkaadók egyesületének igazgatójával és megbíztam a kereskedelmi miniszterium iparosztályának vezetőjét is, hogy foglalkozzék a kérdéssel és tekintettel a kérdés fontosságára, levelezzék a fennálló ellentéteket elsimítani. Az ellentéteket azonban már nem lehetett elsimítani. A munkások kizárása megtörtént részben tegnap, részben már szombaton. A kereskedelemügyi miniszterium iparigazgatóságának vezetője azonban továbbra is foglalkozik ezzel a kérdéssel. A képviselő ur a munkanélküliséget úgy állította be, mintha Magyarországon veszedelmes arányú munkanélküliség volna.

Dénes István: Oriási a munkanélküliség.

Walko Lajos: Ugy látszik a képviselő ur nincsen jól tájékozott. Magyarországon aránylag a többi államokhoz képest abban a szerencsés helyzetben van, hogy itt a munkanélküliség nem ölt olyan nagy arányokat.

Ezután áttérnek a mérnök rendtartásról szóló törvényjavaslat, majd az erdészeti közgazdaságról szóló törvényjavaslat általános tárgyalására.

A javaslatról Gaál Gaszton szól hozzá és határozati javaslatot nyújt be. Mordta ki a nemzetgyűlés, hogy az erdészeti közgazdaságról szóló javaslatot vegyék le a napirendről, mert az csak az ország lakosainak utóbb megterhelését jelenti és a bürokratikus intézmények számát szaporítja. A javaslatot nem fogadják el.

Interpelláció a drágaságról

Az elnök jelenti, hogy Dénes István sürgős interpellációra kért és kapott engedélyt.

Dénes István: Az ország jelenleg szomorú helyzetben van. A pénzügyminiszter ur annak idején a drágaság okául a korona romlását felölte meg. Szerinte ez téves beállítás, mert a mikor a koronánk stabil volt, akkor is emelkedtek napról-napra az árak,

Bár az, hogy a külföldi olcsó áru behozatalát nem engedik meg. Ha csak gyorsan nem intézkednek, elkerülhetetlen a katasztrófa. Szerinte a kivitel mai formájában esőbe viszi az országot. Nagyon jól tudja, hogy nem buzaszemet visznek ki, de az ugynevezett nullás liszt, amit kivisznek, szintén búzából lesz.

Nagyatádi Szabó István: Nem igaz.

Dénes István: Ma már ott tartunk, hogy a lábom álló búzáért métermázsánként huszezer koronát kínálnak.

Nagyatádi Szabó István: Ez szigoruan meg tiltva.

Dénes István: Hiába tiltja a miniszter ur, ha mégis megteszik. Különbözők is abban az uradalomban, amely a miniszter ur gondjaira van bízva, földmunkások szintén éheznek.

Erre a kijelentésre nagyatádi Szabó asztalára csap, kezével nagyot legyint és elhagyja a termet. Nagy zal támad, mire az elnök nyugtalanul a képviselőket, őrizték meg hidegvérüket és ne mondjanak olyat, ami a tárgyalás vezetését lehetetlenné teszi.

Ezután Dénes a korona esésének okául a drágaságot jelöli meg. A drágaság 1914 év végén kezdődött. Az állam is az árdrágítók sorába lépett. A folytonos emelésnek az lett a következménye, hogy megindult a bankpés, a következő interpellációt intézi a pénzügyminiszterhez:

Miután a magyar nemzet dolgozó és legértékesebb rétegeit sújtó drágaság oka a tulhajtott közvetett adórendszer, hajlandó-e a pénzügyminiszter ezen adórendszer fokozatos megszüntetésével egyidejűleg a munkanélküliség megelőzésére, vagyis a földművelésnek fokozatos megerősítésére által az ország terheiben részesíteni a nagybirtokosokat és a nagyföldeseket is. Adja is, amíg a földérték, illetve a telekérték adórendszer megváltoztatja, hajlandó-e a drágaságot rettenetesen növelő forgalmi adó kincstári haszonrészesedéseket megszüntetni. Hajlandó-e a pénzügyminiszter a vámpelnyek csökkentése által lehetővé tenni, hogy a külföldi javakhoz a magyar fogyasztó közönség olcsón jusson hozzá és ezáltal a magyarországi gyárakat is olcsóbb eladásra bírja rá.

Nagyatádi Szabó István egy-két megjegyzést tesz a beszédre, majd elnök az ülést egy negyed öt órakor berekesztette.

Korányi a jóvátétel ellen

Hága, február 27. A Daily Express arról számol be, hogy Korányi Pál egyenes báró a párisi magyar követséget elfoglalta és ezzel kapcsolatban hosszabb cikkben foglalkozik Magyarországgal. Kijelenté, hogy több oldalról Magyarország ellen elhangzottak dacára Magyarország kétségkívül minden tekintetben rendbe jönne, ha folytonosan nem zavarnák. Annak a véleményének ad kifejezést, hogy Magyarország az európai béke érdekében továbbra is a kompromisszum útján fog haladni, ha ezt lehetetlen jóvátételekkel nem fogják meg-husztani.

Meghalt Amerikában Scotty Pál Nagyváradi volt rendőrkapitánya

A „Debreczeni Független Ujság” newyorki levelezőjétől.

Newyork, február 27. Az amerikai magyar sajtónak nagy vesztesége van. Scotty Pál, a „Perth-Anboyi Híradó” társszerkesztője 45 esztendőskorában hirtelen elhunyt. Scotty Pál Allen esztendővel ezelőtt vándorolt ki Nagyváradról, ahol rendőrkapitány volt. Scotty édesapja Franciaországból került Magyarországra és így Scotty is, aki perfektil beszél franciául, mint az amerikai francia lapok-

nál dolgozott. Később azután szerkesztője és tulajdonosa lett a „New Brunswicki Magyar Ujság”-nak. A lapot azonban tavaly eladta Hajdu Vencelnek és a „Perth-Anboy Híradó” társszerkesztője lett. Scotty Pál halálát felesége, született Zámory Ilona gyászolja.

Kereskedősegedek új fizetési skálája

A Debreczeni Kereskedelmi Alkalmasítottak Egyesülete a mai napon nyomatott levelben kereste meg a debreczeni kereskedővilág tagjait, hogy a kereskedelmi alkalmazottak anyagi helyzetén javítsanak. A levelből kitűnik, hogy a kereskedelmi alkalmazottak fizetése nem áll arányban az egyre fokozódó drágasággal és az egyesület a következő fizetési skálát ajánlja a főnökök figyelmébe:

1-től 3 éves alkalmazott	20,000 K
3-tól 6 éves alkalmazott	25,000 K
6-tól 10 éves alkalmazott	30,000 K
10-től feljebb	40,000 K

Nős embereknél a skála 25 százalékkal emelkednek. Ugyancsak szükséges fizetést kérnek a női alkalmazottak részére is. A level hatását kereskedősegedi körökben kíváncsian várják.

Néhány baratságos szó egy hisztességes hangú cikkre

Jóleső érzéssel olvastam a Tiszántúli Hírlap folyó évi február 27-iki számában a nevenre intézett cikket. Jól esett olvasnom, mert a cikk irodalmi hangon volt írva és mert a megértésre törekvés szelleméből látszott fakadni, pedig egy vitás kérdéshez, a kényes Ady-kérdéshez szólt hozzá, amely nemcsak irodalmi téren mozog, hanem erősen súrolja a politikai és felekezeti határokat is.

A cikkből örömmel állapítom meg, (néhány kurzista lap bizonyára azt írta: leszögezem), hogy az Ady-Éndre irodalmi asztaltársaság nem egy zsidógyűlölettel, hogy nem hiszik, hogy Ady Éndréről vlahá is ébredő magyart lehet csinálni, hogy semmi köztük az egyéni akciókhoz, hogy a maguk igazért nem bícsókkel és nem gummióttal fognak dolgozni. Ez a vallomás mindenesetre öröndetes, sőt a mai körülmények között még dicsegetes dolog is.

Azonban a cikknek van egy mondata, amelyet nem hagyhatok megjegyzés nélkül. Az asztaltársaság ifjú elnöke azzal magyarázza, majdnem azt írtam, azzal menti a társaságnak zsidómentes voltát, hogy „a zsidók a zsidók társaságában, a keresztények a keresztények társaságában érik jól magukat.” Erre a kijelentésre legyen szabad megjegyezni, hogy én világlegátelenben éppen olyan jól érzem magamat tisztességes kereszténynek, mint tisztességes zsidók társaságában. Ebben a tekintetben sem a kommunizmus, sem a kurzus ideje alatt nem változtam meg, sőt ha az Ur akarandja és életemnek kedvez, hátra levő éveimben sem fogok megváltozni. A nemes és becsületes harcra való felhívást is elfogadom, mert úgy ér-

zem, eddig sem cselekedtem másképpen. De hadd intézzek én, az öreg ember az asztaltársaság fiatal tagjaihoz egy jóakaró figyelmeztetést. Hadd juttassak eszükbe egy jó magyar népi szokásmondást, amelyet nemcsak az Ady-asztaltársaság, hanem a naponkint zsidómentesen alakuló irodalmi,

tudományos, művészeti, közoktatási társaságok és szövetségek is figyelmeztetnek: *Zsidó nélkül nincs vásár!* Addig is, míg egy gyékényen árulnánk, béke velünk. Debreczenben, 1923 febr. 27. K. A.

A német szociáldemokrácia támogatja a Cuno-kormányt

Breitscheid dr., a német szociálisták vezére nyilatkozik londoni utjaról

A „Debreczeni Független Ujság” berlini tudósítójától.

Berlin, február 27. A német szociáldemokrata-párt egyik legtekintélyesebb vezetője, Breitscheid dr. birodalmi képviselő, aki most tért vissza Londonból, fogadta a „Debreczeni Független Ujság” tudósítóját és a következő igen érdekes nyilatkozatot tette tapasztalásairól:

„Az angol közvélemény elítéli Franciaország magatartását. A hangulat ugyan nem német-barát, azonban még sem ellenséges velük szemben. Az angol kormány a jelenlegi helyzet következtében nem akar közvetíteni, mivel nincsen szándékában Franciaországnak nehézségeket okoznia. Ha a közel jövőben mégis közvetítő kísérletek történnének, úgy ez nem diktéri Angliától, hanem Anglia sugalmazására a Népszövetségtől várható.

A diskurzus további folyamán Breitscheid képviselő kijelentette, hogy a

szociáldemokraták nem gondolnak a Cuno-kormány megbuktatására. El lenkezölög, az a véleményük, hogyha tárgyalásokra kerül a sor, úgy a jelenlegi kormányt kell tárgyalni, akár esetleges semleges közvetítő hatalmakkal, akár Franciaországgal. Ez a véleménye az egész német szociáldemokrata pártnak. A beszélgetés további során befejezőként Breitscheid még a következőket mondotta:

„A jelenlegi helyzetből semmitse kivezető utat nem látok. Nem marad egyéb hátra, mint továbbra is passzív rezisztenciát tanusítani. A nacionalisták azt hiszik, hogy elérkezett az ő idejük. Bele akarják a tömeget heccelni aktív ellenállásba. Ez végzetes lenne, mivel minden aktív ellenállás esetén Anglia fegyverrel sietne Franciaország segítségére. A német kormány és a német munkásság éppen ezért elég erős lesz, hogy a nacionalisták heccelődéseinek sikerét megakadályozhassa.

Hány magyar lap jelenik meg Amerikában?

Nem Yorki tudósítónk ma érdekes kimutatást közöl Amerika magyar lapjairól. Ezek szerint Amerikában több mint 30 magyar újság jelenik meg. New Yorki levelezőnk jelentése alapján érdekesnek tartjuk az amerikai magyar lapok nevsorát és megjelenési helyeit a következőkben közölni: „A Het” (hetenként, Bethlehem, Pa.), „Akroni Hírlap” (hetenként, Akron, O.), „Amerikai Magyar” (hetenként, New York), „Amerikai Magyar Hírlap” (hetenként, Youngstown, O.), „Amerikai Magyar Népszava” (naponta, New York), „Amerikai Magyar Reformátusok Lapja” (hetenként, Homestead, Pa.), „A Munkás” (hetenként, New York), „A Napi Munkás” (kéthetenként, Detroit, Mich.), „Bridgeport” (hetenként kétszer, Bridgeport, Conn.), „Buffalói Híradó” (hetenként, Buffalo, N. Y.), „Dongo” (kéthetenként, Detroit, Mich.), „Előre” (naponta, New York), „Felszabadulás” (hetenként, Chicago, Ill.), „Függetlenség” (hetenként, Trenton, N. Y.), „Harrangszó” (havonta, Bethlehem, Pa.), „Johnstowni Híradó” (hetenként, Johnstown, Pa.), „Magyar Bányászlap” (hetenként, Hmlerville), „Ksmagyarország” (hetenként, Hmlerville), „Magyar Híradó” (hetenként kétszer, Pittsburg, Pa.), „Az Újság” (hetenként, uivland), „Magyar Hírlap” (hetenként, kétszer, Detroit, Mich.), „Magyar Katolikus Zászló” (hetenként, Ne. Koosport, Pa.), „Magyar Tribuna” (hetenként, Chicago, Ill.), „Magyarok Vasárnapja” (hetenként, Cleveland, O.), „Magyar Világ” (hetenként, Pittsburg, Pa.), „New Yorki Híradó” (hetenként, Newark, N. J.), „New Brunswicki Magyar Ujság” (hetenként, New Brunswick, N. J.), „Otthon” (hetenként, Chicago, Ill.), „St Louis és Vidéke” (hetenként, St Louis, Mo.), „Szabadság” (naponta, Cleveland, O.), „Szabad Sajtó” (Pascag, hetenként), „Szövetség” (hetenként, Bridgeport Conn.), „Testvériség” (Bridgeport, Conn, hetenként), „Városi Elet” (hetenként, South Bend, Ind.), „Verhovayak Lapja” (kéthetenként, Hazleton, Pa.), „Magyar Egyház” (hetenként, Duquesne, Pa.), „Detroit Ujság” (Hetenként, Detroit, Mich.), „Perth-Anboy Híradó” (hetenként, Perth-Anboy), „Amerikai Magyar Társasélet” (hetenként, New York), „Az Elet” (hetenként, Pittsburg, Pa.), „Amerikai Magyar Zsidó Szemle” (hetenként, New York), „Jerseyi Híradó” (hetenként, Trenton, N. J.), „Magyar Hir-

nok” (hetenként, Lorain, O.), „Otthon” (kéthetenként, Saskatoon, Sask., Can.), A statisztikából tehát kiderül, az, hogy a rengeteg magyar lap között három napilap is van. A negyedik New Yorkban megjelenő „Amerikai Magyar Ujság” néhány hónap előtt megszűnt.

HIRES

DEBRECZENI FÜGGETLEN UJSÁG politikai napilap.

A szerkesztésért ideiglenesen felelős: **RÖMER RICHÁRD.**

Kiadó: **MEGEDÜS és SANDOR** irodalmi és nyomdai r.-t.

Előfizetési ár: Egy hóra 250 kor

Ennél hosszabb időre előfizetést nem fogadjunk el.

Szerkesztőség: Nappal Piac-u. 34. Telefon 10-20.

Éjjel Piac utca 49. Telefon 18.

Kiadóhivatal: Piac-utca 49. Telefon 18.

— **Milyen idő várható.** Meteorológiai intézet jelentése: Hazánkban a csapadék csökken, a hó többnyire elolvad, egyes helyeken azonban St. Gothardon és Hőgyészen még mindig tíz centiméter. A hőmérséklet ma reggelre a fagyport alá süllyedt. Időprognózis: Csapadékos idő várható, jelentékeny hóváltás nélkül.

— **A Kálvinisták Templomegyesülete február hó 28-án,** délután 5 óra-kor tartja az idén első vallásos estélyét a kollégium disztermében. Az estély fénypontját Baltazár Baltazár Dezső püspök felolvasása fogja képezni, a ki amerikai tapasztalatairól fog sok érdekeset közrebocsátani utinaplója alapján. De a program többi része is érdekesnek ígérkezik. A sorrend a következő: 1. XXIII-ik zsoltár. Énekl a közönség. 2. Kálvinista buscs. Irtá Pólya László, amerikai magyar költő. Szavajja Peleskey Sándor főiskolai szenior. 3. Viharban. Dürertől. Énekl a Templomegyesület vegyes énekkara, Szabó József ref. kántor, karnagy vezetésével. 4. Amerikai utinaplójából felolvas dr. Baltazár Dezső püspök. 5. Egyetlen forrása minden kegynek. Ének az új énekeskönyvből. Előadja a Templomegyesület vegyes énekkara Szabó Lajos kar-

nagy vezetésével. 6. A magyar nyelv. Abrányi Eftől. Szavajja Eöry Szabó, Zsigmondné urnó. 7. Bezáró beszéd. A terem fűtéséről gondoskodva lesz. — **Bolépődiját nem szednek,** e helyett perselyek lesznek kitéve. Minden érdeklődőt szeretettel hí és vár a Templomegyesület elnöksége.

— **Kinevezés.** A kultuszminiszter Révész Sándor szakvizsgázott tanárt, debreczeni refomátus segédlelkész az Erzsébet Tudományegyetem i fogalmazóivá a IX. fizetési osztályba kinevezte.

— **Kinevezés.** A vallás és közoktatásügyi miniszter Barth Mihály állami elmegyógyintézet ellenőrt a debreczeni Tiszta István tudományegyetemhez klinikai ellenőrré nevezte ki.

— **Telmányi jón.**

— **Az ev. Biblia-óra** a Miklós-utca 3. sz. alatti egyházi épületben ma, szerdán délután 6 órakor lesz megtartva. Ezen összejevetelre a Luther-Szövetség elnöksége minden érdeklődőt tisztelettel meghív.

— **Opium, ma az Omniában.** 5. 7 és 9-kor.

— **Méncsikókat vásárol a földmiv. lésiügyi miniszter.** A földmiv. lésiügyi miniszter leiratott intézett a város-hoz, amelyben közölte, hogy az állam részére 3 éves méncsikókat akar vásárolni. A város gazdasági ügyosztálya felhívást bocsát ki, amelyben felhívja a gazdaközönséget, ha eladó 3 éves méncsikó van birtokukban, úgy azt március 15-ig jelentse be a gazdasági ügyosztályban.

— **Nagy az érdeklődés a bérlet ár-lejtések iránt.** Megirtuk, hogy a városi tanács négy homoki birtokra a bérleti árlejtést kiírását rendelte el. Az árveréseket március közepén fogják megtartani. Az árlejtés iránt óriási érdeklődés nyilvánul meg nemcsak Debreczenben és környékén, hanem Bereg, Bihar és Szatmár vármegyék-ből is jelentekes érdeklődők a haszonbérleti árverésekre.

— **Telmányi jón.**

— **Igazgatóválasztás a városi téglagyárban.** A városi téglagyár felügyelő bizottsága szerdán délelőtt 9 órakor ülést tart, amelynek legfontosabb tárgya az üresedésben levő téglagyári igazgatói állás betöltése. Az igazgatói állás betöltésére kiírt pályázat iránt óriási érdeklődés mutatkozott és a pályázatot kiíró gazdasági ügyosztályhoz 22 pályázó kérvénye érkezett be. A pályázók között igen sok mérnök, technikai és kereskedelmi szakember van, akik közül igazán válasszhat a város egy megfelelő képességű igazgatót a téglagyár élére. A felügyelő bizottság javaslata valószínűleg már a csütörtöki tanácsülés napirendjén fog szerepelni, ahol a tanács végleg fog dönteni az igazgatóválasztás kérdésében.

— **A Homokkerti Ref. Olvasó egy-let** a jótékonyági és kulturális célja alapja javára folyó évi március 4-én (vasárnap) műsoros estélyt rendez. Előadás kezdete délután 4 órakor, a tárc kezdete este 8 órakor. Belépődij egy a délutáni előadásra, mint az esti tárcra külön-külön 60 koroná a vigalmi adóval együtt. Tekintettel az újonnan létesített jótékony-sági alapra, felhívzettek közönséget fogadtatnak.

— **Telmányi jón.**

— **A zsidó gimnázium Petőfi-ün-nepe.** Ma, szerdán este rendez a debreczeni zsidó gimnázium a városi zenekolának hangversenytermében nagyszabású és minden tekintetben fényesnek ígérkező Petőfi-ünnepét, amelynek magas színvonalu műsorát a

Magvak megérkeztek.

Gazdasági és konyhakerti, valamint erfürti virágmagvak legnagyobb választékban és legolcsóbban

Kontsek Géza magkereskedésében haphatók. KOSSUTH-utca. Forgalmi adót nem számítok. Árjavzékelt kívánatra küldök.

Telmányi hangversenye március 11-én!

Jegyek előjegyezhetők: Hegedűs és Sándornál.

minap ismertettük. Az ünnepély rendezése ezúton is figyelmezteti a közönséget, hogy helyét pontosan nyolc órákor foglalja el. Néhány jegy még kapható a Hegedűs és Sándor cégénél esetleg a pénztárnál.

— **3400 korona a tisztviselők márciusi készpénzváltása.** Budapestről jelentik: A közszolgálatban álló tisztviselők és egyéb alkalmazottak részére járó kedvezményes áru természetbeni élelmiszer ellátás helyett adandó készpénzváltásokról a pénzügyminiszter március hónapra 3400 koronában állapította meg.

— **Opium, ma az Omniában, 5, 7 és 9-kor.**

— **Magyar Köztisztviselők Fogvasztási Termelő és Értékesítő Szövetkeze közleményei.** A múlt évi ruhaszövet és pamutvászon elosztást március 10-én befejezzük. Felkérjük az igényjogosultakat, akiknek ilyen régi utalványok vannak birtokában, hogy járandóságukat a jelzett hatánapig feltétlenül váltásák ki és vigyék el, mert a határidő után jelentkezők már kizárólag csak Budapestben (Mester-utca 15-17. sz. alatt) válthatják be utalványaikát. A kedvezményes szén-ellátás tárgyában központunk által kiadott körrendelet alapján figyelmeztetjük az illetékeseket, hogy a borsói szénküldemények ide irányítása a pénzügyminisztérium rendelkezése folytán történik s azt átvenni kötelesek annyival is inkább, mert az átvetel megtagadása esetén pénzbeli megintézésre sem tarthatnak igényt.

— **Eljegyzés.** Weisz Jenő, Miskolc és Weisz Rózika Debreczen, jegyesek.

— **A debreczeni kálvinisták templomegyesületének kitérőket és házassági megegyezéseket ellenőrző szakosztálya hitvédelmi előadást rendez március hó 2-án pénteken este 5 órákor a Kollégium dísztermében.** A műsoron sokat ígérő számok szerepelnek; dr. Baltazár Dezső püspök előadást tart „Kálvinizmus és állam-éle” címen. Imádkozni fognak dr. Erdős Károly lelkészkepzőintézeti igazgató és dr. Lencz Géza egyetemi tanár. Az előadás iránt már is nagy az érdeklődés. Minden érdeklődőt szeretettel hív a szakosztály elnöksége. Belépődíj nincs.

— **Telmányi jón.**

— **A „személytelen” költészet.** A Népszerű Főiskolai Tanfolyamon szerdán délután 5 órákor dr. Hankiss János a „személytelen” költésztől és az exotikus tájak költőjéről Lecoutte de Lisról ad elő. Uána dr. Marton Béla Erdélyről tart előadást vetített képekkel. Mind a két előadás az I. sz. jogi tanteremben (Kollégium) s nem a díszteremben lesz. Csütörtökön hat órákor dr. Hankiss Sully Prudhomról, „Az eltört váza” filozófus költőjéről értekeznek. Szombaton délután öt órákor Oláh Gábor fejezi be kitűnő Petőfi értekezését.

— **Jótekönyvelő ifjúsági előadás.** A főgimnáziumi ifjúsági Vöröskereszt egyesülete az egyesület alapja javára 3-án (szombat) és 4-én (vasárnap) d. u. 5 órai kezdettel a ref. főgimnázium tornatermében igen gazdag műsorú együttes ünnepélyt rendeznek. Az ifjúsági vöröskereszt egyesület a könyörületességet és az emberszeretetet igyekszik beoltani az ifjúság szívébe. Célja a szegények és elhagyottak támogatása. A nemes célra való tekintettel különösen felhívjuk a közönség figyelmét ezekre az ünnepélyekre.

— **Tolvaj klinikai szolgál.** A debreczeni Tisza Istvan tudományegyetem alkalmazottja volt Rab Peter, aki az egyik klinikai telepen szolgálati minőségben szolgált. Tegnap délelőt a reggeli takarítás alkalmával a hűtelen szolgál ellopott két darab vadonat új pokrócot az egyik betegteremből. Az egyetemi gondnok feljelentésére a debreczeni törvényszék vizsgálóbíróje előzetes letartóztatásba helyezte a tolvaj szolgát.

— **Telmányi jón.**

— **Eszakirországi első kormányzója bevonult Belfastba.** Londonból jelentik: Az abercorni herceg Északirországi első kormányzója tegnap vonult be ünnepélyesen Belfastba. Utjában a díszbe öltözött kaona és rendoreszapatok kísérték. A lakosság nagy örömmel üdvözölte. A herceg az utsteri parlamentbe ment.

— **Akcio a dinár kurzusának emelése érdekében.** Bécsi pénzügyi körökben az a hír van elterjedve, hogy az osztrák kormány a legközelebb erőlyes akciót indít a dinár kurzusának emelése érdekében. A magyar pénzügyminiszter éppen ezért továbbra is kitart deflációs politikája mellett, noha a pénzügyek egész Jugoszláviában mindinkább érezhetővé válik.

— **Hat tábornoki kinevezést hamisítottak Belgrádban.** Belgrádból jelentik: A belgrádi lapok feltűnést keltő leleplezést közölnek a jugoszláv hadügyminisztériumban történt szenzációs okmányhamisításról. A „Politika” szerint a múlt hetekben hat ezredes tábornokká való előléptetése jelent meg a hivatalos lapban. A szerb törvény értelmében csak bizonyos meghatározott időközökben szabad előléptetéseket eszközölni. Nyomban feltűnt, hogy a kinevezések törvényellenesen történtek. Egy katonai bizottság utána járt a kinevezés előzményeinek és azt a szenzációs megállapítást tette, hogy a kinevezések közönséges hamisítványok, amelyekért maga a hadügyminiszter felelős. A leleplezés öröfői feltűnést keltett a jugoszláv közvéleményben és a Politika követeli, hogy Pécsics hadügyminisztert távolítsák el a helyéről és haladéktalanul állítsák bíróság elé. A lapok szemere vetik a hadügyminiszternek, hogy felhasználta az alkalmat, amikor az országban nincs parlamentie és törvényellenes cselekményt követett el. A leleplezés fejleményeit érdeklődéssel várja az egész közvélemény.

— **A szovjetkormány haditudósítókat képezet ki.** Az orosz szovjetkormány lapja, az Isvestija közli, hogy a forradalmi haditanács tizenöt ezer aranyrubelnyi költséggel tanfolyamat létesített haditudósítók kiképzésére. A tanfolyam egy évig tart s a vezérkar vezetése alatt áll.

— **Opium, ma az Omniában, 5, 7 és 9-kor.**

— **Orosz menekülteket visznek a Ruhr-vidékre.** Milánóból jelentik: Napoly kikötőjébe tizenkét francia hajó érkezett konstantinápolyi orosz menekültekkel. A Corriera della Sera szerint ezeket az orosz munkásokat Franciaország a Ruhr-vidéken akarja foglalkoztatni.

— **Letartóztattak egy milliárdos csalót.** Drezdából jelentik: Az itteni rendőrségnek sikerült egy csalót letartóztatni, aki Németország különböző városaiban mint Ukrajna és Oroszország népbiztosa lépett fel és mindenhol több száz millió értékű megrendeléseket eszközölt. Egy-egy automobil-koncerttől harminc teherautót rendelt 800 millió, egy gépgyárról gépeket egy félmilliárd és egy dohánnyágyaroslól dohányneműket 300 millió márka értékben. Drezdában 200 millió márka értékű cigarettát és csokoládét rendelt és a rendeléseket hamis csekkel fizette ki. A letartóztatásnál kiderült, hogy a csaló egy danzigi könyvkereskedő, akit Georginak hívnak. Az elkövetett családok összege több mint 4 és fél milliárd márka.

— **Ebzárlat.** Debreczen szab. kir. város belterületén és az azzal közvetlenül összefüggő kerteségekben és külsőségekben (nagyerdő és pallagi gazdasági akadémia) előfordult veszettségi esetek folytán 3 (három) hónapig tartó ebzárlat rendeltet el. Ezen idő alatt minden kutya kötve tartandó, az utcán pedig szájkosárral csak pórázon vezethető. Szabadon járó kutyák összejogdosatnak és kiirtatnak, tulajdonosaik pedig kihágás! uton szigorúan büntetnek. Debreczen, 1923. évi február hó 10-én. Városi előljáróság.

— **Hirdetmény.** A városi adóhivatal felhívja a eb birtokosokat, hogy a birtokukban levő ebeket a városi adóhivatalnál kapható bejelentési lapon 8 nap alatt az illetékes ügyosztálynál a jogkövetkezmények terhe alatt mindenki jelentse be. Az ebadó évi összege a haszoncóra szolgáló ebeknél évenként 100 korona. Vadász ebek után 250 korona. Kedvtelésből tartott eb után 1000 korona.

— **Vennék 80 darab használt széklet.** Értekezni: Fülöp, Rakóczyutca 15. d. u. 1-3 között.

— **Mesterséges fény** (Quare fény) kezelések: bőr, haj, mirigy és tüdőbántalmak ellen dr. Eisler, József kir. herceg-u. 29. szám, 3-5-ig.

— **„NAPSUGAR” vagyonmenőben** (Piac-u. 10.) ma van a tárgylevétel utolsó napja. Árverés március 5-6.

— **Színházi vacsorák a Royálban.**

— **Uj fogorvosi rendelő Debreczenben:** Dr. Kaufmann Jenő egyet. orvostudor fogorvos rendel: Szaj- és fogbetegeknek d. e. 9-1. és d. u. 2-6-ig. Arany János-utca 18.

— **Tűkgyártás, üvegciszolás, régi tűkrök ujja öntése, üvegárgyak díszítése** Sipkovits Béla üvegműipari vállalata Sziv-utca 15-14. Telefon 350.

— **Egyháztéren** Vitárius Sándor és Társánál tessék harisnyákat, Jumper-selymeket vásárolni.

— **Ozsonázson délutánoként a Royal-kávéházban.**

— **Kerékpárokat, varrógépeket, Nacionál casszát, orvosi műszereket** szakszerűen javítanak Molnár Testvérek, Egyháztér, Nagytemplommal, Telefon 727.

— **Az Altesse szivarkapapírok és hüvelyek minőségük, valamint elegáns kivitelüknek fogva az összes szivarkapapír- és hüvelygyártmányok között az első helyet foglalja el.** A gyár készítményei a falragaszokon feltüntetett helyeken kaphatók.

— **Szörmeruhákat** készít, alakít, javít legolcsóbban Klonda szűcs. Ipar-kamara. Telefon 14-25.

SPORT

Debreczeni vívók Szegeden. A Békessy Béla Vivó Club 6 vívója, Beczner örnagy, Takács százados, vitéz Vértés Béla tanár, Taubler örnagy, Májerszky Béla és Jenő Szegeden veltak vasárnap. A versenyen vívóink négy credményt értek el, tekintve, hogy az ismeretlen combat-rendszer szerint fővi a verseny. Vitéz Vértés ötozik, Beczner örnagy hatodik, Takács százados tizenegyedik lett.

SZÍNHÁZ

A kis cukrászda ma esti bemutatójára lapunk holnapi számában számolunk be.

A színházi iroda hírei
Tegnap zajlott le a Kis cukrászda varva-vart premijerje és osztatlan tet-szeszt aratott. Helitai Jenő aranyos humorral ragyogott három telvonason keresztül és a közönség mohón élvezte a szellemes parbeszedekeket. Péntekig bezárójag műsoron.

Három a tánc, szombat délután!

Halálmadár (Uhu), amerikai kaland-történet 6 telvonásban és Éj és Virradat, amerikai dráma 5 telvonásban ma az Apollo szenzációs műsora.

Péntektől Fekete gyémántok, Jókai regénye, egyszerre játszik Uránia Omnia.

Jón! Vörös Számum, az orosz Pokol borzalmai.

Jón! Maciste, Vörös keztyű, Csitlaghullás.

Omnia-mozgó: Szerdán és Csütörtökön Robert Reinert filmszenzációja: Opium, 6 telvonásban, a főszerepben Werner Krauss.

Péntektől: Fekete gyémántok, Jókai regénye.

Víg-színház-mozgó: Szerdán csütörtök és pénteken, az eddig meglelt filmek legszebbike.

Egy bűnös, aki megdőcsült és Seif a dúttyiba, megjelenés eotti burleszk.

Szombat, vasárnap gyönyörű új műsor, márcus 5, 6, 7 Golem, A régi szebb, pazarabb, újabb formában, Wegenerrel. Jegyelőjegyzés.

KUZZGAZDASÁG

Tőzsdéi magánforgalom

A bankközi forgalomban ma nem volt olyan forgalom, mint máskor és az irányzat a megesapant forgalomban is tartott volt. A kosztpeuz tegnapról mara egy százalékkal csökkent. Nagy tételeket káltak 7 százalékkal. Fájekoztato ártolyamok: Salgo 78500-800000, Magyar Altalános Köszén 220-225000, Georgia 207-206000, Allamvasut 39500, Schick 15000.

Zürichi zariat

Zürich, február 27. (Zariat) Berlin 237, Holland 211, Newyork 532 és fél, London 2507, Paris 3290, Milano 2575, Prága 1575, Budapest 18, Belgrad 515, Bukarest 245, Varsó 112, Bécs 74 és háromnegyed, osztrák bélyezett 75, Szoha 310.

Terméaytozsze

A mai terménytozsdei forgalomban a vételkedv a tegnaphoz képest kissé alábbhagyott és így az irányzat és az árak nagyjában változatlanok maradtak. Fedzeti vetelek továbbra buzában, rozsbán, zabban és tengeriben meglehetos forgalom került lebonyolításra.

Előfordult kötecsok: Búza 1 vagon 77 kilós ab Dunapataj 13250, 2 vagon 77 kilós ab Kaposvár kassza előre 12900, 50 mázsa 77 kilós Tárnok 13000, 1 vagon 77 kilós ab Ártomás 13300, 2 vagon 78 kilós ab Tótkomlós 13300, 2 vagon 78 kilós ab Szécsény kassza előre 13000, 350 mázsa 78 kilós ab Tiszavidék 13375, roz 5 vagon Nyírbátor 8100, 2 vagon ab Ártomás 8200, 2 vagon ab Győr 8500, 1 vagon Martonvásár 8400, 1 vagon ab Budapest közraktár 8700, 1 vagon ab Mátészalka 8150, 1 vagon ab Ártomás 8150, árpa 2 vagon ab Ártomás 8800, 1 vagon ab Baranya 8150, 1 vagon prima minőségű minta szerint ab Budapest 8900, 1 vagon budapesti pa-

Arany és ezüst pénzek
beváltó helye
Rosentfeld Endre
banküzlete.
Petőfi-tér 13. Telefon 293.
Tőzsdéi megbízások
előnyösen eszközöltetnek.
Értékpapirokra kölcsönöket folyósít.

Csak vétel után
hánya meg, ha a
harisnyáit
nem
„HAVAS“-tól
Bádogos-utca 1.
szerzi be, hol ezután minden egyes
pár legolcsóbb árban lesz elárulva.

Covercoit és Burberry
kelméből készült
tavaszi
női- és leányka
felöltők
kosztümök, ruhák,
csikos aljak, Jemperek
megérkeztek.
Frank Sándor
nődivatcéghez.
Piac-u. 42.

RUHASZÜKSÉGLETENÉK BESZERZÉSÉVEL
MINDENKINEK ÉRDEKE
a „**POSTÓHÁZ**”
KOSSUTH-UTCA 6. SZÁM ALATT MÁRCIUS 1.
MEGNYITÁSÁT BEVÁRNII

ak
sztek.
nyhakerti,
virágmag-
átasztek-
s óbban
Géza
hapha-
tca. For-
számitok
ra küldök
-éni!
Sándornál.

ritással 8600. 2 vagon Kaposvár 8300. tengeri 2 vagon március végére Mohács 8200. 1 vagon Felsőnyék 8000. 2 vagon március 24-re ab Nagybaracska 9000. 150 mázsa április 15-ére ab állomás 10400. 3 vagon április 30-ra tiszavidéki állomás 10500.

A devizaközpont hivatalos árfolyamai

Valuták:	
Vétel	Eladás
Napoleon	11000.—
Dinár	28.— 30.—
Márka	0.0125 0.014
Francia frank	181.— 191.—
Hollandi forint	1160.— 1200.—
Lef	14.— 15.—
Angol font	13780.— 14080.—
Lira	142.— 148.—
Lengyel marka	0.650 0.750
Dollár	2925.— 3000.—
Lengyel marka	0.008 0.009
Szokol	86.5 90.5
Sváci frank	550.— 570.—
Osztrák korona	0.0415 0.0435
Devizák:	
Belgrád	28.— 30.—
Amsterdam	1160.— 1200.—
Bukarest	14.— 15.—
London	13780.— 14080.—
Berlin	0.0125 0.014
Milánó	142.— 148.—
Páris	181.— 191.—
Prága	86.5 90.5
Zürich	550.— 570.—
Bécs	0.0315 0.0435
Newyork	2925.— 3000.—
Varsó	0.650 0.750

Klein Béla

ócskavas- és taverterménykereskedő Kísállomás mellett.

Telefon 6-28.

Fizet:

Kovácsolt vasért kilónként K 18 —
Kályhaöntvényért „ „ 35 —
Gépjöntvényért „ „ 50 —

Nagyobb tételt elszállít.
Hulladékként használható ad.

Demetrovitsné és Kovács

angol és francia női divatterme
DEBRECZEN, Püspöki palota.

Új és használt

TEHERAUTÓK

és pótkocsik raktáron.
Róka és Társa Automobil R.-T.
Budapest, V., Csanád-utca 3.

Női kalapok

legújabb divat szerint készen és megrendelésre kaphatók

Sándor Margit női kalap termékek

József királyi herceg-utca 5. (Bika-épület.)

Legszébb cigányzene a

Gambrinusban!!

Rácz Jancsi és Napoleon

hegyi dú és csellóművészek 11 tagú zenekarukkal játszanak.

Hálószoba

Körös tölgyre zománczva K 8000 —
Bükk szék „ K 2200 —
Bükk asztal „ K 4000 —
árban beszerezhető az

APOLLÓ

lakásberendezési vállalatnál, Miklós-utca 2. sz. (Apolló mozival szemben.)

Eladó kávéház!

sarok üzlet, forgalmas helyen, étteremmel is kibővíthető, teljes felszereléssel azonnali át vételre eladó.

Dezso László irodája, Szent Anna-utca 6.

Legszébb alkalmi ajándék egy prima

zsebóra

Ómega. Doxa. Longines. Inga órák minden butor színben. Dívtas ékszeresek, jeggyűrűk — legolcsóbban kaphatók

BLATTNER BELA

órák és ékszerésznél, Kossuth-utca 4. Arany, ezüst beváltás!

Megnyilt a

Központi Éléstár

Miklós-utca 2. sz. (Apolló-mozgóval szemben).

Kapható jutányos áron mindennemű liszt értelmény, buza dara, korpá, bab, burgonya, hagyma, dió és egyéb élelmiszer.

É p ü l e t f a, deszka, lécz,

kátrányos fedéllemez és mindennemű építési anyagok legolcsóbban beszerezhető

Burger és Weinberger fatelepén,

Szoboszlai-utca 1. sz. Telefon 11-82. Száraz tűzifa házhoz szállítva megrendelhető.

Jancsó Testvérek

a mai kor igényeinek megfelelően berendezett asztalos áru gyára.

Gyártelep: Bárczi-utca 3. Telefon 1035.

Üzlet: Csapó-utca 17. Telefon 1030.

Elvállal: műbutor megrendelést kicsinyben és nagyban, valamint épület-, boltberendezés és portál munkákat.

Fakoporsó nagyban és kicsinybeni eladás.

Egész kicsi, könnyű rugós **stráfszekeret** keres megvételre **STARK** árraktáros Kiszárad. Árjajánlatokat kérek.

Törődött **alma** ma és holnap **100 koronáért** kilogrammonként kapható **Hatvan-u. 39. sz.**

APRÓ HIRDETÉSEK

Apró hirdetések díja hétköznap 10 szög 30 korona, minden további szög 3 kor. Vasár- és ünnepnapokon 10 szög 40 korona, minden további szög 4 korona. — Vasútag befűkől szedett szavak kétszeresen számíthatnak.

V E T E L

Aranyat,

ezüstöt, briliánsot a legmagasabb árban vásárol Kátai ékszerkereskedő, Piac-utca 19., II. em. Telefonhívásra házhoz megy. Telefon szám 624.

Öcska ólmot

kisebb-nagyobb mennyiségben veszünk. Onod és Hampel, Péterfia 37.

Aranyat,

ezüstöt, drágaköveket, hamis fogakat legmagasabb árban vesz

Braun Mór

ékszerész, Piac-u. 31. Mihalovits gyógy-szertára mellett.

Aranyat

ezüstöt, briliánsot, hamisfogakat magas árban vesznek Schiffmann ékszerész Piac 67. Frohner-épület

ELADÁS

Selyem ernyők

alkalmi ajándéknál **Göröcs Lajosnál** Batthyányi-utca 26.

Köser

hordós káposzta kapható. Kupfer, Késes-utca 13.

Száraz tűzifa

aprított és hasáb házhoz szállítva, a legolcsóbban Unió fatelepén. Ispóty-telep 1. Telefon 7-79.

Eladásra

kerülnek f. hó 28 án vaságyak, éjjeli szekrények, hencser, fotelek stb. — Hechtmann szállító raktárából, Ferenc József-ut 78.

Gyermek fürdőkád

és két csilár eladó Bundi-utca 15. sz. alatt.

Egy

fűtő kád eladó Feldheim Dezsőnél, Piac-utca 67.

Eladó családi ház!

Tócóskert, Faiskola-utca 7. szám alatt, veteményeskerttel és gyümölcsfákkal, kuttal, istállóval, fűskamrával, serlésóllal, külön baromfiudvarral. Értekezni a helyszínen özv. Polgári Gáborné tulajdonossal.

Modern

masszív, új hálószoba olcsón eladó. Bercsényi-utca 38.

Aranyat,

ezüstöt, briliánsot, zélogcédulát vesz legmagasabb áron Steiner Mihály, Hatvan-utca 2. szám, I. emelet.

Egy szoba konyha butorral kerestetik.

Cím a kiadóban.

Német

urinő házvezetőnek ajánlunk. Háztartás összes ágában jártas, kitűnően főz, cseléd segítségével miandit vállal. V. dékre nem megy. Esetleg nevelőnői állást is elfogad. Cim R. B., Károly Ferencz József ut 32.

Lapkihordó asszony

felvétetik lapunk kiadó hivatalában Piac-utca 49.

Tanult

kereskedő közreműködéssel társulna meglévő üzlethez, vagy életképes vállalatához 1.000.000 K-val. Ajánlatokat „Szorgalmas” jellegre a kiadóba kérek.

Ügyes

hu tanulóknak felvétetik Frank Imre, Piac-u. 48.

VEGYES

Földszinti páholy 6 hétre, d) színházi napon átadó. Értekezni Békés Lajos ur üzletében.

Új kárpitos műhely!

Van szerencsém értesíteni a m. t. közönséget, hogy

Hatvan-utca 41. sz. alatt

kárpitos műhelyt

rendeztem be, hol állandóan raktáron tartok diványokat, foteleket, hencserket stb. a leggyorsabbtól a legfinomabb kivitelig.

Megrendelésre hármiféle e szakmába vágó munkát — javításokat is — szolid árban, legjobb kivitelben készítek.

Précz Benő

kárpitos. Hatvan-utca 41.

Gyermekocskát

nagyban és kicsinyben legizlésebb kivitelben készítek és raktáron tartok. Új kocsikereket, továbbá nikkelezést és javítást szakszerűen készítek. Pongrácz mulakatos, Domb-utca 20.

Sapkadzem megnyit!

Mértékszerűen rendelések, eladások, különböző sapkák, gépelt kalapok Schönell, Piac-utca 6. és az üzemben Külsővásártér 19/a. Szabóknak árengedmény.

Elektra

elektrotechnikai vállalat. Cégtulajdonos Gold Sándor. — Villanyvilágítás, motorok, csengőberendezéseket, javításokat legújultnyosabban készítek. — Debrecen, Hatvan-utca 2., I. em. Telefon: 895

Pénzes

urak ne sajnáljanak se időt, se pénzt, se fáradságot, tekintsek meg a Gebel esztergályos által készített álló lámpa oszlopot. (Mádudvari-öregnél van letéve, Gambrinus bejárati sarok ártlet.) Hölgyeknek a legnagyobb meglepetést szerzhetik meg.

36-os

magasszaru fekete, teljesen új női cipő olcsón eladó. Cim a kiadóban.

Menekült órák szakszerűen, meglepő olcsón vállal javításokat

Rákóczi-utca 36. sz.